

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Воскресенье
9 февраля
1941 года.
№ 33
Цена отд. номера 5 коп.

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием.

К. ВОРОШИЛОВ.

7 февраля 1941 г.

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

НАРОДЫ Советского Союза с полным правом гордятся своими фабриками, заводами, предприятиями, оборудованными по последнему слову техники. За две сталинские пятилетки наша промышленность выросла неузнаваемо, вышла на первое место в мире по насыщенности новой техникой. Советская индустрия способна производить любую машину, любой сложный механизм.

Трактора, машины, сложные станки у нас широко применяются не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве, и на лесоразработках, и в мастерских местной промышленности и промкооперации. Задача состоит в том, чтобы любовно оберегать эту технику, станки, машины, содержать в чистоте и порядке. Надо всегда помнить, что без радивого отношения к технике, машинам нельзя из них выжать все, что они могут дать; нельзя тем самым повысить производительность труда, улучшить качество выпускаемой продукции.

Между тем на ряде предприятий района можно наблюдать факты отсутствия элементарной культуры. А это ведет к тому, что «значительное количество оборудования — машин, станков, инструментов — портится и ломается в силу технической некультурности, когда со сложной машиной обращаются, как с деревенской телегой. Как много у нас еще аварий на транспорте, на электростанциях — в результате расхлябанности и нечеткости, в результате того, что работают иногда по принципу «авось сойдет».

Недостаток культуры является серьезным препятствием к росту производительности труда, к более быстрому движению вперед нашего великого дела». (Из доклада т. Щербакова на торжественно-траурном заседании, посвященном 17 годовщине со дня смерти В. И. Ленина).

Возьмем, к примеру, Обходский и Устанский лесопункты. Здесь до сего времени не ликвидированы аварии тракторов. Проверка знаний трактористов, проведенная администрацией, показала, что отдельные из них попали в трактористы случайно. В силу своей технической некультурности они плохо знают трактор, поэтому на вывозке лесоматериала дают низкую производительность труда. Из-за технической малограмотности на Обходе одного механика пришлось перевести в трактористы, а некоторых «трактористов» в сценщики.

В МТС проходит аттестация трактористов. Она показывает, что многие из них имеют хорошие познания материальной части трактора. Трактористы Беляев, Красильников, Ухабов и другие учатся самостоятельно, в процессе работы пополняют свои знания. Они к аттестации пришли вполне подго-

товленными. По другому поступили трактористы Веселков, Шабаров, Поляков. Они не занимаются повышением своей деловой квалификации, не ликвидируют техническую малограмотность, — в силу этого плохо знают трактор. И если эти трактористы не будут повышать свои знания, то неминуемо будут допускать поломки тракторов, давать низкую производительность труда.

О чем говорят примеры, приведенные нами? Они говорят о том, что руководители организаций упустили из виду важнейшее мероприятие в ликвидации некультурности — техническую учебу. Ее плохо проводят и на Обходе, и на Усте, и в МТС. Техническую учебу кадров надо восстановить во всех предприятиях. Она дает возможность повысить людям свою квалификацию, расширить кругозор.

Социалистическая дисциплина на предприятиях предполагает упорную борьбу за высокую производительность труда, за выпуск доброкачественной продукции, за чистоту в цехе, за чистоту рабочего места. Не трудно убедиться, что там, где грязь, бескультурье — рабочие дают брак и низкую производительность труда.

Однако состояние многих ремонтных мастерских, предприятий желает много лучшего. В ремонтной мастерской МТС на полу разлитое масло, в беспорядке валяются части тракторов, инструмент. Токарные станки обтираются редко. График ремонта тракторов в квартала мастерская выполняет неудовлетворительно.

Льнозавод неплохо справился с планом выпуска продукции, выполнив годовое задание 1940 года на 107,4 проц. Но дирекция слабо еще борется за культуру на производстве. Вентиляция не работает, стены цехов побурели от пыли, стекла закоптели.

Мало культуры в мастерской артели имени XVIII съезда партии. В токарном цехе стружку убирают нерегулярно, станки после работы иногда не обтирают, отношение к ним грубое.

Приближается открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции. Наряду с развертыванием социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов, улучшение качества выпускаемой продукции, партийные комсомольские и профсоюзные организации должны мобилизовать рабочих, инженерно-технических работников предприятий на введение большевистского порядка и культуры на производстве. Борьба за социалистическую культуру на производстве, в учреждении и организации — это борьба за успешное выполнение плана, за сохранение машин, станков, за привитие рабочим и служащим социалистического отношения к труду.

В колхозе имени Сталина (Архангельская область) в течение шести лет работает пункт искусственного осеменения крупного рогатого скота.



На снимке: работники пункта техник Е. А. Рудалев и А. М. Падрина в лаборатории. (Фото Клише ТАСС).

Накануне 23 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

По всей стране идет подготовка к празднованию XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, в воинских частях будут проведены доклады и беседы о славном боевом пути вооруженных сил страны социализма.

7 февраля в Ленинграде в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии, начался лыжный поход отряда командиров военно-полюсского округа от станции Мисельская до Кимах-озера по следам легендарного командира Тойво Айтикайна.

В городах и кишлаках Узбекистана 7 февраля начались военизированные комсомольские маршевые соревнования имени XXIII годовщины Красной Армии. На старт вышли тысячи молодых патриотов социалистической родины.

Всего в соревновании будут участвовать около 100 тысяч юношей и девушек Узбекистана.

(ТАСС).

За границей

Война в Африке

Военные действия в Северной Африке становятся все более активными. По сообщению агентства Рейтер, английские войска 7 февраля заняли Бенгази — столицу и главный порт Киренаики (Восточная Ливия), расположенный примерно в 225 километрах от Дерны.

Агентство указывает, что Бенгази являлся главной базой снабжения итальянской армии. Кроме того, захват Бенгази имеет важное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальнейшем возможности подвзвать морским путем новые подразделения своим войскам, действующим на

этом участке фронта.

В Эритрее (Восточная Африка) основные военные действия в течение 6 февраля происходили в районе Керены. Город Керена расположен в 100 км, северо-западнее Асмары (столица Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Керены и начали артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщило 7 февраля, что итальянские войска начали отступление по дороге к Асмаре.

На сомалийском фронте продолжается наступление английских войск вглубь страны.

(ТАСС).

Суд над легионерами-мятежниками в Бухаресте

Как сообщает румынское телеграфное агентство, 4 февраля в Бухаресте состоялся суд над 40 легионерами-мятежниками. 31 человек приговорен к тюремному заключению на различные сроки — от 3 мес. до 5 лет. 9 человек оправданы.

(ТАСС).

Роспуск муниципальных советов во Франции

Как сообщает агентство Гавас, декретом министерства внутренних дел во Франции распущено 62 муниципальных совета (равно местного самоуправления), смещено с постов 24 муниципальных чиновника.

(ТАСС).

Германское опровержение

Германский бюллетень «Динст Аус Дейчланд» опровергает слухи о посылке германских летчиков в Албанию. «Посылка германского авиационного корпуса в Италию, — пишет бюллетень, — дала повод к многочисленным слухам. Так, например, утверждают, что в Ал-

бании в операциях участвуют стряды германских самолетов. В берлинских политических кругах это утверждение характеризуется как несоответствующее действительности».

(ТАСС).

Англия и США

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, член английской закупочной комиссии Билл, выступивший с речью в Сан-Луи (США), заявил, что «окончательная победа» Англии зависит от американских поставок военных материалов. Он заявил, что Англия в настоящее время закупает в США железя и стали на 500 миллионов долларов в год, самолетов на 25 миллионов долларов ежемесячно, станков для авиационной промышленности на 18 миллионов долларов в месяц. Всего за прошлый год Англия закупила в США различных материалов на 2,5 млрд. долларов.

По сведениям американской газеты «Уолл стрит джорнал» английские представители передали США список военных материалов на сумму в 3 млрд. долларов, которые Англия желает получить на основе законопроекта о передаче займы или в аренду американского оружия. Англия намерена получить из США военные материалы в порядке следующей очередности: грузовые пароходы, самолеты, танки и винтовки. Англия желает получить дополнительно около 2 тыс. бомбардировщиков, главным образом крупных, дальнего действия.

(ТАСС).

Отчеты и выборы органов управления и контроля потребительских обществ

Президиум Центросоюза СССР и РСФСР решил провести с 20 февраля по 5 апреля 1941 года отчеты и выборы правлений, ревизионных комиссий, уполномоченных и лавочных комиссий потребительских обществ и районных союзов потребительской кооперации.

За это время повсеместно должны быть проведены участковые собрания пайщиков потребительских обществ, на которых правления и ревизионные комиссии обществ обязаны отчитаться о работе за 1940 год. На этих же собраниях будут обсуждены указы пайщиков и проведены выборы уполномоченных пайщиков сельпо и членов лавочных комиссий

Уполномоченные пайщики на своих собраниях обсуждают отчеты правления и ревизионной комиссии общества за 1940 год, утверждают баланс на 1 января 1941 года, план торговой-хозяйственной деятельности и сметы доходов и расходов сельпо на 1941 год, избирают председателя и членов правления, председателя и членов ревизионной комиссии сельпо, а также уполномоченных на районное собрание. Кроме того, на этих собраниях утверждаются указы пайщиков и решения участковых собраний о составе лавочных и столовых комиссий.

На районном собрании уполномоченных слушаются отчеты

правления и ревизионной комиссии райпотребсоюза за 1940 год, утверждаются план торговой-хозяйственной деятельности, сметы доходов и расходов на 1941 год, избираются председатель и члены правления, председатель и члены ревизионной комиссии райпотребсоюза.

Президиум Центросоюза установил, что выборы правлений и ревизионных комиссий сельпо и райпотребсоюзов должны быть проведены закрытым (тайным) голосованием, а выборы уполномоченных — открытым голосованием, и утвердил подробную инструкцию по проведению выборов.

Отлично отремонтируем тракторы и прицепы

Отремонтировать тракторы в срок

Машинно-тракторная станция в IV квартале 1940 года по плану должна была выпустить из текущего ремонта 15 тракторов, из капитального — 9.

План выполнили на 116 процентов, выпустили 17 тракторов из текущего ремонта и 12 — из капитального. Во время ремонта мы ощущали острый недостаток в запасных частях, которые дирекция МТС не заготовила своевременно. Недостающие части (палец, втулка, поворотные цапфы, втулка мостика и др.) приходилось изготавливать на месте.

За этот период отремонтировано 31 плуг, 2 селки, 1 льнотеребилка и 3 мотора комбайнов. Хорошие образцы показывают бригады тт. Вихарева и Смирнова.

Хуже обстоит с ремонтом в I квартале 1941 года К XVIII Всесоюзной партийной конфе-

ренции должны отремонтировать 35 тракторов, а отремонтировано всего лишь 17. Причина медлительности заключается в том, что смена второй очереди несерьезно борется за выполнение взятого обязательства. Здесь имеются случаи недоброкачественного ремонта. Например, тт. Смирнов и Пугачев не проверили резьбу шпильки при сборе мотора, в результате крепления они были сорваны, чем вызвалась задержка мотора на 12 часов. А тов. Комаров в тазораспределитель поставил шестерню из брака. Мотор был задержан на 24 часа.

Все трактористы-ремонтники и механики должны вести непримиримую борьбу с бракоделами.

И. К. Виноградов.
Зав. машинно-тракторной мастерской.

Переаттестация трактористов

По решению Экономсовета при СНК СССР все трактористы и бригады МТС и совхозов должны пройти переаттестацию для присвоения им званий тракториста первой или второй категории.

Переаттестация преследует цель, чтобы трактористы и бригады имели прочные знания и систематически повышали свою квалификацию.

Практика показывает, что тот, кто хорошо освоил машину, работает производительно. Тракторист В. П. Красильников, например, на тракторе «СТЗ» при задании 215 га выполнил 574 га, Н. П. Удалов вспахал вдвое больше. Трактористы А. В. Вихарев, Н. П. Удалов, Ф. П. Смирнов, работая на тракторе «У-2», при задании в 130 га вспахали по 360—370 га. Четвертая бригада (бригадир тов. Чернышевский) в среднем дала на трактор по 698 га (план 430 га), первая бригада — по 640 га. Трактористы и бригады добились таких показателей потому, что хорошо овладели техникой, изучили машины, правильно проводят технический уход.

Знание трактора и других машин, умение правильно использовать их создает все условия для быстрого и высококачественного проведения сельскохозяйственных работ.

Темтовский колхоз «Ответ вредителям» в прошлом году к 20 сентября закончил все сельскохозяйственные работы. В этом немалая заслуга принадлежит четвертой тракторной бригаде. Уренский колхоз «Трактор» получил высокий урожай по зерновым и техническим культурам. Наряду с проводимыми агротехническими мероприятиями, все тракторные работы здесь были выполнены своевременно и при высоком качестве.

Большинство трактористов и бригадиров серьезно отнеслись к переаттестации. Тт. Беляев, Красильников, Ухабов, даже не проходившие специальных курсов, повседневной, кропотливой учебой в процессе работы в совершенстве овладели трактором. На переаттестацию они явились вполне подготовленными.

Но не все бригады и трактористы серьезно отнеслись к этому важнейшему мероприятию. Качать большим стажем работы, солидными знаниями, они не занимались повышением своей квалификации. Трактористы тт. Веселов, Шабаров, Поляков и другие, несмотря на большой стаж, слабо изучили трактор, имеют плохие показатели в работе.

А. Кучкин.
Старший агроном МТС.

Иметь нагрузку работы на целый день

Четвертый год я работаю на ремонте тракторов. В прошлые годы ремонт проходил много хуже. Делали все побыстрее, как бы с рук сбить. А весной тракторы, не дойдя до борозды, выходили из строя.

Качество ремонта в этом году гораздо лучше. Однако и в 1941 году мы имеем серьезные недостатки, которые понижают качество ремонта тракторов и прицепов. Мастерская плохо обеспечена бабитами, из-за этого целые дни приходится просиживать без дела. Часто бывают простои и по-

другим причинам. Взять, к примеру, кузницу. Иногда нужны болты, а их нет; ждешь когда сделают. Администрация МТС не позаботилась во время заготовки их, чтобы избежать простоев.

К открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции бригада по ремонту моторов и три бригады по ремонту запасных мостов взяли обязательство отремонтировать 35 тракторов, а отремонтировано пока лишь 17.

И. А. Смирнов.
Бригадир ремонтного цеха.

СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Приближается время к весеннему севу, где решающую роль должна сыграть машинно-тракторная станция. Но с ремонтом тракторов здесь обстоит не совсем благополучно. Причина заключается в том, что дирекция своевременно не обеспечивает ремонтников запасными частями.

В IV квартале ремонт проходил успешно за счет всего парка тракторов, а поэтому, сейчас дело усложняется, в силу нехватки запасных частей и в особенности бабитов.

Все возможности есть на то, чтобы отремонтировать весь тракторный парк в срок, для этого требуется лишь максимум усилий и заботы со стороны дирекции МТС и всех ремонтников.

В честь открытия 18 партийной конференции мы взяли обязательство через каждые три дня выпускать из ремонта трактор. Свои обязательства мы выполним, если дирекция нам поможет преодолеть трудности.

П. Огурцов.
Тракторист МТС.

Единоличники вступают в колхоз

Единоличники Копылихинского сельсовета вступают в колхозы В Копылихинский колхоз «Победа» приняты А. В. Мавришова, А. В. Чернова и В. М. Скворцова.

Все вновь принятые колхозники с первых же дней хорошо работают по подготовке к весеннему севу и на других работах.

И. Молотов.

Об удобрениях забыли

Михайловский колхоз (председатель тов. Соколов) плохо готовится к весеннему севу.

По плану он должен вывезти 4 тонны минеральных удобрений, а вывезено всего лишь одна. Еще хуже обстоит дело с заготовкой местных удобрений. Золы заготовлено 10 центнеров вместо 24, торфа вывезено всего лишь 5 возов.

Председатель колхоза тов. Соколов плохую работу по заготовке и заготовке минеральных и местных удобрений пытается объяснить недостатком тягловой силы.

Не отремонтирован в колхозе и сельскохозяйственный инвентарь.

Мнимый колхозник

Колхозник Смирнов В. М. из Красногорского колхоза «Автодор» пользуется всеми правами наравне с другими членами артели. Но этот колхозник в колхозе работать честно не хочет, занялся систематической пьянкой, наряды правления не выполняет. Он дезорганизует работу других колхозников.

Правление колхоза должно к этому врачу, дезорганизатору колхозного труда принять самые решительные меры.

В. Смирнов.

Массово-политическая работа в МТС

Партийно-массовую работу первичная парторганизация МТС строит с таким расчетом, чтобы она способствовала выполнению производственной программы, быстрейшему и высококачественному ремонту тракторов и прицепов.

Как только был получен план ремонта, мы составили график, который обсудили с рабочими, занятыми на ремонте. На этом же собрании трактористы взяли обязательство отремонтировать в IV квартале вместо 25, 30 тракторов, а всю работу по ремонту тракторов и прицепов закончить к 10 марта и вызвали на социалистическое соревнование соседнюю Ветлужскую МТС.

Вся партийно-массовая работа была направлена на выполнение взятых обязательств, на завоевание первенства в соревновании.

В начале отдельные бригады не выполняли график ремонта. Не было достаточно света, что сильно отражалось на производительности труда. Отдельные трактористы (Ястребов, Уткин, Петехин и др.) работали недобросовестно. Партийная организация совместно с дирекцией по-серьезному взялась за устранение недостатков. Два-три раза в неделю проводили производственные совещания, на которых обсуждали вопросы работы отдельных бригад и трактористов, о трудовой дисциплине, о качестве ремонта и другие. За время ремонта провели ряд лекций и докладов на темы: о социалистической дисциплине труда, коммунистическом воспитании трудящихся и о международном положении.

Отдельные бригады и трактористы допускали низкое качество ремонта. Парторганизация, борясь за качество ремонта тракторов, проводила специальные совещания, где критиковали бракоделов. Был обсуж-

К весеннему севу готовы

Колхозники нашей сельхозартели «Скотовод», включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяли обязательство образцово подготовиться к весеннему севу.

Семена всех культур подготовили полностью, а семян льна, клевера, гречихи даже с излишками. Все семена отсортированы и проверены на всхожесть. Овес имеет всхожесть 98 процентов, лен — 96 процентов и гречиха — 98 процентов.

Заготовили 80 тонн торфа и закомпостировали его с навозом. Помимо этого собрали 11 центнеров золы и 8 центнеров птичьего помета.

Сельскохозяйственный инвентарь (плуги, бороны, телеги) отремонтирован полностью.

В 1941 году мы поставили задачу получить средний урожай по зерновым не менее 100 пудов с гектара.

Г. Баскаков.

Председатель Фоминского колхоза.

ден Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля об ответственности за выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями. Выпустили три номера стенгазеты. В них освещаем ход ремонта тракторов, показываем лучших людей, критикуем бракоделов, лодырей, дезорганизаторов.

Среди рабочих, занятых на ремонте, чл т к у газет проводят бригады Д. В. Смирнов, Д. С. Смирнов и другие. Однако партийная организация недостаточно привлекает к массово-политической работе беспартийный актив и в особенности агрономов и механиков. Мало показываем лучших людей, занятых на ремонте, слабо передаем их опыт работы всем бригадам и трактористам. Такие товарищи как А. В. Вихарев, В. П. Красильников, Замашкин на ремонте выполняют нормы до 200 процентов, дают хорошее качество ремонта. Однако их метод работы еще не стал достоянием всех рабочих. Это является одной из причин неудовлетворительной работы в I квартале. Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, рабочие взяли обязательство отремонтировать до 15 февраля 35 тракторов, а отремонтировано только 17.

Мы имеем все условия для того, чтобы быстро и высококачественно отремонтировать тракторы и прицепы. Встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию новыми производственными победами, ибо с планом ремонта в IV квартале МТС справилась успешно.

В. Смирнов.
Зам. директора МТС по политчасти.

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11—12 февраля с. г.

Второй областной колхозный театр ставит два последних прощальных спектакля.

А. Н. ОСТРОВСКОГО
„ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА“

Комедия в 4-х действиях. Начало в 8 часов вечера.

Открыта предварительная продажа билетов.

Администрация театра.

Уренский «Госсортфонд» ставит в известность колхозы, что решением экономсовета выплата премий-надбавок за сверхплановую сдачу семян клевера и трав продлена до 1 марта.

Зав. сембазой
«Госсортфонда» **ГРЕБЕНКИН.**

Мі № 7016, Урень, тип. газ. «Б.И.». Тираж 3500 экз.